

石榴映红致富路 金融活水解企忧

——邮储银行汝州市支行金融活水浇灌特色产业

□本报记者 张超 文/图

金秋十月,在汝州市士博生态农业发展有限公司的千亩石榴园内,一棵棵石榴树连片成荫,一个个石榴硕大饱满,散发着清甜的果香。工人们在树木间来回穿梭,摘下成熟的果实。

“这一轮采摘还需要两天就能全部结束。我们按照石榴品相、个头等挑选分拣,分为一、二、三三个等级,再分类包装后运送到客户手中。”10月9日,该公司总经理李彩霞说。

规模种植效益好

地处汝州市焦村镇,嵩山南麓阳坡,北纬34度黄金生长带,这里气候温和、雨量集中、土壤富含钙、硼、钾等微量元素,成为石榴的天然种植区。2014年春,戴凯华、李彩霞夫妇经过多番考察,成立了汝州市士博生态农业发展有限公司,从农户手中流转到了2000亩(1亩≈666.67平方米)土地,在这片山坡上建起了生态石榴基地,并注册“拾榴花果山”品牌。

记者随手剥开一个石榴,红润发亮的石榴籽紧紧依偎在一起,剥掉几粒放入口中,甘甜中略带微酸,吃起来清爽无比。

“这是经过优选优育后的第三代软籽石榴,个大味甜,单个石榴平均重量1斤(1斤=500克),含糖量达18%,尤其富含单糖,深受消费者喜爱,产品销往全国各地。”戴凯华说。经过近10年的精



邮储银行汝州市支行信贷客户经理陈兵兵(左)向李彩霞了解石榴采摘情况

心培育,石榴亩产最高达2000斤,经济效益非常可观。

生态农场美名扬

在戴凯华办公室的墙上,一块2022年度“国家级生态农场”的牌匾格外引人注目,这是农业农村部和中国农业生态环境保护协会为环境优、品质优、品牌优的企业颁发的“金字招牌”。该公司是全国300个授牌名单中唯一一个石榴种植企业。

戴凯华说:“我们独创了人工掏花丝、去除接触性叶片的方式预防虫害,同时采用‘全园种草、大雁控草、乌鸡捉

虫、生物防治、机械灭茬、绿草还田’的生态循环种植理念,从根本上杜绝了农药、化肥、除草剂的使用,保证了石榴的自然味道。”2020年、2021年、2022年,该公司连续三年经过权威部门检测,58项农残、铅砷等重金属检测均为‘未检出’,顺利通过国家质检总局的生态原产地保护产品认证和农业农村部有机产品认证,并受到央视等媒体多次采访,成为远近闻名的明星企业。

严苛的种植条件和管理方式,实现了真正意义上的绿色生态,并凭借绿色健康的产品得到了市场和消费者的认可。“我们的一、二、三级果,分别为30

元/斤、20元/斤、10元/斤,超级石榴王甚至能卖到100元/个。价格虽然较高,但是供不应求。”李彩霞说。

金融活水解企忧

2017年,随着石榴园生产规模扩大,土地租赁、人工成本、农资机具、材料包装等费用不断增加,资金周转曾一度吃紧。邮储银行汝州市支行了解情况后,第一时间登门对接,根据实际需求,为其办理了20万元贷款,开启了银企双向奔赴,共促成长。截至目前,邮储银行汝州市支行累计为该企业发放贷款330万元,有力支持了企业的经营生产。

“今年3月,我们了解到客户购买农机具急需资金,从业务受理到贷款发放仅用两天时间,就为客户发放了40万元产业贷,有效解决了客户的燃眉之急。”该行信贷客户经理陈兵兵说。

“如果没有邮储银行的大力支持,我们的流动资金就会出现短缺,甚至会造成额外的经济损失。”李彩霞说。

近年来,邮储银行汝州市支行主动融入当地特色产业,根植资源配置,聚焦创新服务,结合县域内农业生产特点,针对农户开发了“产业贷”等信贷产品,线上申请,利率低,还款灵活,为农户有效解决了“融资难”“融资贵”“融资慢”的问题。截至9月底,该行累计发放惠农贷款2.53亿元,为乡村振兴贡献了力量。



乔迁新址

10月10日上午10时10分,邮储银行汝州市支行迎来乔迁之喜,该行正式迁入位于煤山街道的新办公网点。汝州市支行全体员工齐聚一堂,共同见证这一重要时刻。

任向磊 摄



金融知识惠民众

近日,鹰城农商银行淇河支行工作人员向鹤壁街道褚庄村沿街商户宣讲人民币金融知识。为提升广大市民的金融知识水平和金融风险防范意识,该行组织工作人员开展了普及金融知识宣传活动。

陈铭灿 摄

中行提醒:警惕养老诈骗,护好养老钱

本报讯10月10日,记者从中国银行平顶山分行获悉,中行总行在之前一天发布了消费提醒“警惕养老诈骗,护好养老钱”。该提醒列举了5个针对老年人的骗局,并给出了防骗小贴士。

1. 社保养老金骗局

骗子冒充社保工作人员,谎称老人的社保卡故障或者被盗刷,已锁卡,要求老人提供身份证号、社保卡号及密码等信息,或以防止卡片被盗刷为由诱导老人将钱转到指定账户中。

防骗小贴士:老年朋友们要多关注与老年生活相关的时政新闻,任何陌生人要求提供个人信息、转账、汇款、提供验证码等都不要理会。

2. 投资理财骗局

骗子通常冒充银行、保险公司、证券公司等金融机构工作人员,以“高回报、高收益”的投资理财产品为噱头,用享受提前返利、承诺免费旅游等形式诱导老年人投入资金进行诈骗。

防骗小贴士:购买理财产品要到正规金融机构。老年人不要随意添加陌生人为好友,更不要随意加入任何投资理财、低价购物等相关的社交群。

3. 养老项目骗局

骗子以投资养老公寓、养老庄园、绿色农场等养老项目为名,打着高额回报的幌子,以提供养老服务为诱饵,引诱老年人“加盟项目”,非法吸收公众资金,最

终让参与投资的老年人血本无归。

防骗小贴士:此类以投资养老基地、预售养老床位为由的骗局花样翻新、层出不穷,稍有不慎就会掉入非法集资的陷阱。日常生活中,老年人一定要提高防范意识,远离非法集资诱惑。

4. 销售保健品骗局

骗子利用老年人关注健康的心理,通过陪聊解闷取得老人信任后,刻意夸大产品功效,以商品回购、寄存代售、消费返利等方式吸引老年人投入大量资金购买,导致其上当受骗。

防骗小贴士:子女要多关心陪伴父母,引导老年人从正规渠道获取科学的保健知识,到正规的医疗机构就医,不轻

信所谓的神医神药,以防陷入骗局。

5. 谎称公检法骗局

骗子先是冒充公检法工作人员,伪造“红头文件”甚至“通缉令”,告知老人涉嫌非法集资、洗钱等重大案件。随后,以保护老人财产为由,诱导老人将名下财产转入所谓的安全监管账户,实施诈骗。此类手段虽然老套,但骗子利用老年人容易轻信他人、信息获取渠道比较单一等特点,仍屡屡得手。

防骗小贴士:公检法机关不会通过电话、网络通知涉案人员核查资金、转账汇款等。遇到此情况,老年人一定和家人多商量,第一时间联系公安机关,做到不轻信、不透露、不转账。(张秀玲 王鹏)